

СТАНОВИЩЕ

По конкурс за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ в професионално направление 5.13. Общо инженерство, по учебната дисциплина „Спорт и социална адаптация“ за нуждите на катедра „Физическо възпитание и спорт“ в ЕФ при Техническия университет – Варна, обявен в Държавен вестник, бр. 94, 24. 11. 2017 г.

Кандидат: ас. **Красимир Димитров Йорданов**, доктор

Член на научното жури: Доцент **Арахангел Григоров Гигов**, доктор

I. ОБЩА ХАРАКТЕРИСТИКА НА НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА И НАУЧНО ПРИЛОЖНА ДЕЙНОСТ НА КАНДИДАТА

Кандидатът **КРАСИМИР ДИМИТРОВ ЙОРДАНОВ** е роден през 1956 г. Завършва висшето си образование през 1981 г. във ВИФ (сега НСА „В. Левски“) със специалност „Волейбол“ с права на ОКС „Магистър“. През 2012 г. придобива ОНС „Доктор“ във ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – В. Търново. Професионалната му кариера е тясно свързана с развитието на женския волейбол – в различен период от време - между 1980 г. и 1999 г. е треньор на редица клубни и национални отбори. От 2000 г. е преподавател по физическо възпитание и спорт в ТУ - Варна.

За участието си в конкурса кандидатът е представил **26 НАУЧНИ ПУБЛИКАЦИИ**, разпределени, както следва:

- Учебници и самостоятелни, равностойни на монографичен труд издания – 3 бр.
- Публикации в съавторство, с обединяващо заглавие „Подготовка и социална адаптация на студентите-волейболисти“ – 9 бр.
- Статии в научни списания – 13 бр., 2 от които като самостоятелен автор.

Приложени са и документи за участие в **ЕДИН ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ПРОЕКТ, 11 УЧАСТИЯ В НАУЧНИ ФОРУМИ и 6 ЦИТИРАНИЯ.**

II. ОЦЕНКА НА ПЕДАГОГИЧЕСКАТА ПОДГОТОВКА И ДЕЙНОСТ НА КАНДИДАТА.

От представените документи личи, че кандидатът е активен участник в разработването и провеждане на обучението по **7 УЧЕБНИ ПРОГРАМИ**, както следва:

- „Спорт и социална адаптация“, предназначена за студенти с трайни здравословни увреждания от всички специалности;
- „Специализирана спортна подготовка“ – от 1 до 6 част за специалност „Защита на населението от бедствия и аварии“, в които е застъпено различно учебно съдържание.

Активен участник е в процеса на търсене на възможности за създаване на Спортен кампус на ТУ Варна – участва в реновирането на спортната зала по волейбол, баскетбол

и тенис, създаване на две игрища по плажен волейбол и реновиране на откритите кортове за тенис.

Той е временно изпълняващ длъжността Ръководител на катедра ФВС, участва в Деканския съвет на Електротехническият факултет

III. ОСНОВНИ НАУЧНИ И НАУЧНО ПРИЛОЖНИ ПРИНОСИ

В научно изследователската дейност на кандидата са постигнати следните основни научни и научно приложни приноси:

1. Разкрито е мястото и развиващият ефект на волейбола в Системата за физическо възпитание и спорт във висшите училища. Разработена е методика за подготовка, съобразена с игровия пост и система за контрол на физическото развитие и специфичната работоспособност [I.1, II.1, II.2, II.6, II.8, II.9, II.10, II.11, III.1]. Независимо, че не подлежат на оценка, ако в това направление вземем под внимание и изследователската дейност на кандидата във връзка с дисертационния му труд, се вижда, че това направление е с най-голяма научна и приложна стойност и принос.
2. Проучени са актуални проблеми от областта на спорта за високи постижения във волейбола [II.4, II.5], като методика за подготовка в плажния волейбол [II.3], поведенчески стилове при изпълнение на сервис [III.11] и др.
3. Разработени са актуални проблеми на физическото възпитание и спорта във висшите училища, като мотивация за участие в заниманията по спорт [III.3], психологическа подготовка [III.6], физическо развитие и дееспособност на студенти от различни университети, специалности [III.2, III.4, III.5, III.9, III.13] и с различно учебно съдържание [III.10].
4. Изследвани са някои научни проблеми от областта на спорта за подрастващи, като:
 - Възрастови особености на специфичната работоспособност и нормативна система за контрол на подготовката на подрастващи състезатели по колоездене [III.7, III.8];
 - Специфична работоспособност на баскетболисти и хандболисти - ученици от спортните училища [III.11] и оптимизационен модел за нейното оценяване [III.12].

IV. ЗНАЧИМОСТ НА ПРИНОСИТЕ ЗА НАУКАТА И ПРАКТИКАТА

В условията на системно намаляване на физическата дееспособност и влошаване на здравния статус на българското население в нашето съвремие, студентският спорт има високо отговорна мисия. Заниманията със спорт във висшите училища имат за задачи да изграждат у младите хора навици за здравословен начин на живот – да поддържат в добро състояние антропометричните си показатели, да имат навици за системни занимания със спорт, да притежават достатъчно висок двигателен потенциал за успешно справяне със служебните задължения, да притежават психически умения за справяне в конкурентна среда. В тази посока е основната част от педагогическата и изследователската дейност на кандидата. Изхождайки от представената по-горе гледна точка оценявам неговите постижения като значими, както от научна, така и от приложна гледна точка.

На следващо място, но не по важност, бих открил практическата и изследователската му дейност по развитие на женския волейбол, които също заслужават висока оценка.

Публикационната активност, педагогическата, експертната и организационната му дейност в ТУ Варна също отговарят на изискванията за заемане на висока академична длъжност.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Въз основа на направения преглед на представените научни трудове, получените от кандидата научни и научно-приложни приноси, тяхната значимост за теорията и практиката на физическото възпитание и спорта сред студенти, считам за основателно да предложа кандидатът **КРАСИМИР ДИМИТРОВ ЙОРДАНОВ** да заеме академичната длъжност „**ДОЦЕНТ**“ в професионално направление 5.13. Общо инженерство, по учебната дисциплина „Спорт и социална адаптация“ за нуждите на катедра „Физическо възпитание и спорт“ в Електротехнически факултет при Техническият университет – Варна.

27.02.2018 г.

София

Член на журито:

(доц. Арахангел Гигов